



抢手机:重庆市合川区某商场打出“免费送手机”的广告,市民们疯抢“领机卡”,场面近乎失控。

我们经历的“抢”林弹雨

快过年了,在外工作的游子们很忙。忙啥?忙着抢车票回家过年呢。凌晨排队、电话预定、网上疯抢,或者是找熟人、托关系——爆满的售票大厅,时不时就“瘫痪”一把的售票网站,都在诉说着那些抢购热潮下的“惊心动魄”。

除了抢车票,近日,人们在抢的东西还真不少:“抢”房子,“抢”黄金,“抢”奢侈品,还有学生们施展“十八般武艺”抢座位……

说到这并不陌生的“抢”,其实有些是出于无奈:出生了要抢奶粉,上学了要抢学籍,大学里要抢座位,毕业了要抢好工作,没找到好工作也要抢个好摊位,上班了要抢公交,过年了要抢车票,恋爱了要“抢”房结婚,生病了要抢好医院,死了还要抢块好墓地。

有些“抢”则是在“得实惠”的召唤下变成了一种群体兴奋:超市打折要抢,汽油涨价要抢,交水电气费要抢,买个手机要抢,甚至黄金、名包这类奢侈品,也是要抢的——过了这村就没那店,不抢就是吃亏,也许还会被批为没头脑、不会过日子。于是大家一窝蜂拥来,在这样的抢购中,白菜和金条似乎没多大区别——咱都按斤买。

在“抢”林弹雨的磨炼下,热爱“抢”的国人“抢”出了国门,抢出了“中国大妈占领华尔街”的头条。其实,对于女人来说,偶尔和姐妹们一起上街,肆意血拼抢购一番,是放松,也是乐趣;但如果因为缺乏良好的信息渠道,就像之前抢盐防辐射、抢板蓝根抗“非典”一样,人云亦云之下的“抢”,会让人缺乏安全感,也会让社会不安——这样的抢购,就不再可爱了。

图:东方IC CFP 文:今日女报/凤凰网记者陈泱



抢大牌:商场大门一开,等候已久的顾客就冲了进来,继而百米赛跑直扑柜台——最让人疯狂的,莫过“折扣”。



抢工作:武汉华中科技大学西十二教学楼考点,国家公务员考试公共科目笔试开考——抢个“铁饭碗”的执念,让无数年轻人挤上了考公务员的窄桥。



抢房:浙江宁波某楼盘开盘,引来5000购房者抢购。现场不仅通过摇号限定购房先后批次,还出动了大量安保人员维持秩序。



抢”黄金:不差钱的“大妈”们狂“抢”黄金,营业员不得已将棉花塞进耳朵里“降噪”。



抢座位:清晨6时30分,天未亮,下着小雨,气温很低——中国人民大学图书馆外就已经出现了一排排代表考研的主人而早早就来占位的“书包”。